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Δ Ε Λ Τ Ι Ο   Τ Υ Π Ο Υ   

Παγκόσμια Ημέρα Σκλήρυνσης Κατά Πλάκας 
 
 

Ελληνικό 26 Μαΐου 2021 
 
Τη Κυριακή 30 Μαΐου 2021 ο Σύλλογος Ατόμων με Σκλήρυνση Κατά 
Πλάκας (ΣΑμΣΚΠ) με την ευγενική  υποστήριξη του δημάρχου Τανάγρας κου 
Περγαλιά Βασίλη, γιοτάζει την Παγκόσμια Ημέρα για την 
Πολλαπλή Σκλήρυνση.  Μία από τις φετινές δράσεις που εντάσσεται στα πλαίσια 
του «Μήνα Ευαισθητοποίησης για τη Σκλήρυνση Κατά Πλάκας»  υλοποιείται με την 
φωταγώγηση του Δημαρχείου ή κάποιου άλλου δημόσιου κτηρίου.  
Ο σύλλογος μας – λόγω Covid 19 - συμμετέχει με περιορισμένο αριθμό  δράσεων  και 
εκδηλώσεων για την Παγκόσμια Εκστρατεία ενημέρωσης Άλλες δράσεις που 
πραγματοποιούνται είναι διαδικτυακές ημερίδες και προβολή μικρών γραφιστικών 
video στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του συλλόγου μας  όπως Facebook και Υou 
Tube. 

 
Ο Σύλλογος Ατόμων με Σκλήρυνση Κατά Πλάκας είναι μη κερδοσκοπικός 
οργανισμός που λειτουργεί από το 2007, ιδρύθηκε και διοικείται αποκλειστικά από 
ασθενείς , με έδρα το Ελληνικό στα Θεραπευτήρια Χρόνιων Παθήσεων Αναπήρων 
στο Λ. Βουλιαγμένης (πρώην Αμερικάνικη Βάση). Σκοπό του συλλόγου είναι 
η εξυπηρέτηση, ενημέρωση και υποστήριξη των ΑμΣΚΠ σε όλο το φάσμα των 
αναγκών τους καθώς και η ενημέρωση του ευρύτερου κοινού για την ασθένεια.  
  
Η 30η Μαΐου θεσπίστηκε το 2009 από τη Διεθνή Ομοσπονδία Ατόμων με Πολλαπλή 
Σκλήρυνση (Multiple Sclerosis International Federation (MSIF) και αποτελεί τη μόνη 
παγκόσμια εκστρατεία ευαισθητοποίησης για την ΠΣ σε περισσότερες από 60 χώρες 
ανά το κόσμο,  με στόχο την ευρύτερη ενημέρωση του κοινού για τη νόσο, καθώς και 
για το πως οι επιπτώσεις της επηρεάζουν τις ζωές περισσοτέρων από δύο 
εκατομμύρια ανθρώπων που πάσχουν από αυτή παγκοσμίως εκ των οποίων περίπου 
είκοσι χιλιάδων στην Ελλάδα.  
 
Το θέμα για την Παγκόσμια Ημέρα Πολλαπλής Σκλήρυνσης για τα έτη 2020-2022 είναι 
“MS Connections” (συνδέσεις στην ΠΣ). Το μότο της καμπάνιας είναι «Εγώ 
συνδέομαι, Εμείς συνδεόμαστε». Είναι μια ευκαιρία να αναπτύξουμε καλύτερες 
υπηρεσίες, να γιορτάσουμε τα δίκτυα υποστήριξης και να προασπιστούμε την 
αυτοφροντίδα 
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Η ΣΚΠ είναι μία χρόνια, αυτοάνοση νόσος και αγνώστου αιτιολογίας που επηρεάζει 
το κεντρικό νευρικό σύστημα δηλαδή τον εγκέφαλο και το νωτιαίο 
μυελό. Εμφανίζεται σε ηλικίες κυρίως ανάμεσα στα 20 και τα 40 (ενδεχομένως όμως 
και σε μικρότερες ή μεγαλύτερες ηλικίες), ενώ η μέση ηλικία έναρξης είναι τα 30 και 
προσβάλλει περισσότερο τις γυναίκες από τους άνδρες .  
Η πάθηση μπορεί να προκαλέσει ποικιλία συμπτωμάτων, όπως διαταραχή 
όρασης, κόπωση, μούδιασμα, κινητικές διαταραχές, διαταραχή ισορροπίας, 
έντονους ιλίγγους, διαταραχή αισθητικότητας, διαταραχή στην ούρηση, σεξουαλικές 
δυσλειτουργίες, ευαισθησία στη ζέστη, προβλήματα μνήμης  


